

Institute

电销成车险扭亏“救命稻草”

国内财险公司急谋车险市场扭亏之策,今年以来相继开始业务转型,电话这一新型销售渠道成了“救命稻草”

记者 黄蕾 编辑 陈羽

价格大战削弱盈利能力,理赔漏洞造成赔付过大,占据国内财险业七成以上江山的车险市场已连续多年挣扎于亏损泥潭。国内财险公司急谋扭亏之策,今年以来相继开始业务转型,电话这一新型销售渠道成了车险扭亏的“救命稻草”。

据业内人士介绍,由于中间环节成本高以及赔付率过高等原因,国内财险公司的车险业务平均利润率在-7%左右。而电话车险业务由于运营成本比中间成本较低的优势,成为财险公司提升盈利能力的重要渠道。

电话车险的最大优势无疑为价格,简单地说,就是保险公司把原本支付给中介的佣金直接让利给车主。佣金转化为让利车主,下调价格的砝码,使得电话车险的销售风头正劲。最早介入这一领域的平安财险已经尝到了“甜头”。记者从平安财险内部了解到,今年前7个月,平安电话车险销售额接近18亿元,同比增长超过30%,预计今年电话车险业务首次实现盈利。

事实上,今年以来,国内车险电销业务已呈井喷态势。除财险三巨头全部涉足这一领域外,许多中小财险公司也在争抢这个市场,纷纷报批经营电销资格,截至目前已有9家财险公司已开展此业务。众多保险公司的加入,让国内车险行业迈进了新旧交替的变革中。

利润、客户的双重导向是众财险公司对这一新型销售模式趋之若鹜的根本动因。沪上一家财险公司人士告诉记者,电销模式改变了以往保险公司“有保单无客户”的尴尬——之前的传统渠道,无论保险公司占有多大市场,客户始终属于代理渠道,而电销则不依赖于代理渠道,直接掌握客户,容易形成大量忠诚度很高的客户。传统模式的客户忠诚度只有约20%,而直销的忠诚度在60%至70%之间。

更为关键的是,电销直接为财险公司带来了更大的盈利空间。电话直销由于采用高科技的网络化集中运营,大大提高了效率,节省了大笔的运营成本。同时,由于电话投保商业险,价格可优惠15%,车主对价格的认同率较高,忠诚度也高。因此,保险公司能够从中选取优质客户,从而降低赔付率,增强盈利能力。

就发展速度而言,电销与其他投保模式已呈现出消彼长的态势,车险的直销大趋势在2009年开始显露。财险业内人士预计,目前大部分财险公司的电话车险业务仍处于起步阶段,预计今年国内电话车险整体销售额将达到33亿到34亿元之间。

产业资本撤退 券商股权拍卖正酣

财富、东方、联合证券股权纷纷挂牌转让

记者 张雪 编辑 朱绍勇

在近期股市大幅回调之中,不少证券公司的股东纷纷通过股权拍卖的方式套现。业内人士分析,实体经济好转引发不少资金重回产业投资领域,这也可能是近期股市重心下移的原因之一。

财富证券 2.9元/股起拍

记者从东方财富国际拍卖公司获悉,9月17日财富证券的第5大股东将把手里的7500万股股权全部进行拍卖,占财富证券总股本比例为3.51%。这7500万股股权将拆分为15份拍卖,分别为3份800万股、3份600万股、3份500万股和6份300万股出售,起拍价格为2.9元/股。

2009年上半年财富证券共实现净利润1.7亿元。按上半年0.08元、全年0.16元的每股收益计算,2.9元的挂牌价格相当于18倍市盈率。值得注意的是,今年6月财富证券的三大股东湖南省国有资产投资经营总公司、湖南省土地资本经营有限公司、湖南财信投资曾以每股3.15元挂牌价出售4.99%的财富证券股权,较现在的起拍价高出一成。但是从当前的市场环境看,证券公司的盈利状况应该比此前更为好转。

券商股权受市场追捧

事实上,今年下半年以来,不少持有证券公司的股东纷纷通过股权拍卖的方式套现。8月5日,联合证券270万股,占总股本0.27%的股权现身上海联合产权交易所,转让方为中国西电集团公司,挂牌价格为828.90万元,合每股3.06元。7月份,文汇新民联合报业集团出售了手中的5000万股东方财富证券,一家民营企业



近期券商股权拍卖情况一览表

时间	证券公司	股数	起拍价	成交均价
7月16日	东方财富	5000万股	4.5元/股	7.39元/股
8月10日	东方财富	1700万股	5.8元/股	7.88元/股
9月4日	东方财富	2400万股	5.8元/股	---
未定	东方财富	5000万股	6.0元/股	---
9月	联合证券	270万股	3.06元/股	---
9月17日	财富证券	7500万股	2.9元/股	---

9月17日财富证券的第5大股东将把手里的7500万股股权全部进行拍卖 史丽 资料图

在8月份成功转让1700万股东方财富证券后,将于今日继续拍卖手中的2400万股股权。东方财富的第六大股东——长城信息也将于近期在上海产权交易所挂牌拍卖手中持有的5000万股东方财富证券。

从拍卖情况看,证券公司的股权备受市场追捧。比如东方财富的两次股权拍卖都有20个左右的投资者参与竞拍,且第二次拍卖正值大盘连续大跌,而成交均价比第一次上涨7%,以海通开元为代表的不少风投公司踊跃介入。来自上海联合产权交易所的数据显示,今年以来,证券类企业股权转让项目成交宗数同比增长2.67倍,成交金额同比增长7.36倍。

产业资本撤退?

在经济回暖的大背景下,投资者对证券

行业长期向好的乐观预期,吸引着众多风投公司以及实业公司积极参与证券公司股权的竞拍。那么为何证券公司股东选择在这个时候出售股权呢?据记者了解,有部分从事实业的券商股东近期都在投资较大的项目,出于盘活资金的目的,才决定出售手中的股权。

业内人士分析,不少以实业为主的企业,通过投资证券公司股权来分享证券市场的红利。如今,实体经济复苏使得产业投资领域的机会渐趋增多,因而引发了产业资本重回实力投资领域。如此对比,似乎也透露出部分投资者已经认为,实体经济领域的投资风险逐渐低于A股市场,但投资机会却高于A股市场,故产业资本在衡量投资收益与风险之后,纷纷撤离于股市最密切相关的证券公司股权投资。因此,也有一种市场观点认为,8月份股市的大幅下跌,可能与产业资本的撤离存在着较大关联。

三家上市银行越“红线” 亡羊补牢融资忙

记者 周鹏峰 编辑 颜剑

国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松日前透露,银监会已对几家资本充足率低于9%的银行暂停新业务、新机构审批,一银行内部人士则对本报记者表示,这一规定实际上在一个多月前已出台,但规定出台之前已获得批复的有关新业务、新机构申请并不受此影响。公开资料显示,上市银行中浦发、深发展、民生在受限之列。

兴业银行资深经济学家鲁政委认为,这一规定意在遏制银行风险资产的扩张,对银行信贷发放会带来一定制约。建设银行研究部高级经理赵庆明则认为,规定对银行业整体影响不大,毕竟上述银行以及一些触及“红线”的非上市银行占整个信贷市场以及银行业总资产规模比例不大,不会影响到整体信贷与货币供给。

据14家上市银行2009年半年报显示,

截至报告期末,浦发银行、民生银行、深发展资本充足率低于9%,其中浦发银行资本充足率、核心资本充足率分别为8.11%、4.68%;民生银行分别为8.48%、5.99%;深发展分别为8.62%和5.08%;另外,兴业银行资本充足率为9.21%,也逼近受限之列。

上半年信贷的大量投放无疑是上述银行资本充足率突破红线的主要原因。赵庆明则进一步认为,资本充足率之困是上述银行过去几年超速发展的结果,对于这些银行而言,要么自身有一个良好的资本补充机制,要么限制业务的发展。对于接近受限之列的银行,赵庆明则认为这一个规定短期内对其影响不大,因为下半年信贷投放将趋缓,对资本充足率的压力也会有所缓解。

而对新业务还是新机构申请受限影响更大的问题,赵庆明认为,本身银行业务品种有限,且部分业务收益不高,比较而言新机构设置受限对银行影响更大。不过,几大国有商业银行以

及部分股份制银行机构扩张已基本结束,因此这一个规定对其影响或警示作用也有限。

但鲁政委认为,这一规定静态来看对银行影响不大,但动态来看,如果受限银行明年资本充足率依然无法达到一个较为安全的范畴,对其明年业绩将会有一定影响,也因此,他认为规定带来的一个直接影响是推进各家银行加快筹措资金,补充资本。

目前,上述三家上市银行已有各自的融资计划。其中民生银行寄希望赴港上市补充资本,并预计今年四季度完成H股上市计划。浦发银行则拟非公开发行150亿元左右A股,以及发行不超过150亿元的次级债券,以补充资本金;并预计,今年上述2笔资本金补充计划若顺利实现,年末该行资本充足率将不低于10%。

深发展则拟以每股18.26元的价格向中国平安非公开发行不少于3.70亿股但不超过5.85亿股的非公开发行股票方案。

机构一线

银河证券 拿到直投业务“通行证”

又一家券商拿到了直投业务的“通行证”。记者日前从银河证券获悉,公司已获得中国证监会《关于对中国银河证券股份有限公司开展直接投资业务试点的无异议函》,取得直接投资业务试点资格。

银河证券此次将出资10亿元设立全资控股子公司,银河创新资本管理有限公司,专门开展直接投资业务。

今年5月监管部门下发《证券公司直接投资业务试点指引》,根据其重新设定的准入“门槛”,包括银河证券在内的20余家券商被圈入具备申请条件的券商队伍。此后,国元证券、长江证券先后加入券商直投大军,到银河证券获得资格,全国具备直投业务资质的证券公司增至14家。

银河证券表示,目前公司正在抓紧办理工商登记手续,以便尽快开展此项业务。(马婧妍)

阳光人寿 简易理赔案 30分钟内给付

记者获悉,为简化简易案件理赔流程,提高客户服务质量,阳光人寿继续推出住院探视服务、短信服务、甲型H1N1额外保障后,在市场上首推“理赔简易案件立等可取”服务。即日起,所有涉及简易理赔案的给付将严格控制在30分钟以内,此项服务的推出将进一步提升阳光人寿的理赔服务水平,完善富含阳光关爱的客户服务。(卢晓平)

建行手机银行 客户数突破1000万

记者自建行获悉,截至目前,该行手机银行客户数突破1000万,继续保持国内同业第一。

近年来,建行大力发展安全、方便、快捷的电子银行服务,不断优化手机银行开通及登录流程,扩大3G版手机银行应用,同时丰富手机银行投资理财、转账汇款和信用卡等多项服务,使

手机银行业务持续保持业内领先

据了解,建行手机银行率先支持3G网络,客户群体覆盖面大,真正将银行金融服务延伸到了手机终端,涵盖查询、转账、汇款、缴费和支付等多项个人日常基本金融功能。今年该行还推出了手机向任意手机号码转账的特色服务,客户只要知道收款人的手机号码,不需要对方的账号也能通过手机实现资金划转。(周鹏峰)

招行上海分行 推全球化综合融资解决方案

在中国企业跨境经营的同时,境外融资难、流动性资金不足是一困扰他们的难题。招商银行上海分行昨日宣布,推出全球化综合融资解决方案,将企业境内外公司一体化考虑,给予整体授信额度。该授信额度不仅可以在境内根据企业需求调配,也可为企业的海外分支提供银团贷款、项目融资、贸易融资等全球资金解决方案。招行上海分行目前在技术、网络、客户服务等各个

渣打与重庆对外经贸 签署战略合作备忘录

3日渣打银行(中国)有限公司与重庆对外经贸(集团)有限公司签署了战略合作备忘录。根据协议,在信贷原则允许的情况下,渣打中国在5年内将向重庆对外经贸投放人民币70亿元贷款。渣打银行也将充分发挥国际银行的优势,与重庆对外经贸拓宽合作领域,根据其全球战略发展需要,为其提供包括外汇避险、贸易融资、国际清算以及资金融通等在内的全面金融解决方案。

两期货公司 获准设立南昌营业部

中信建投期货经纪有限公司和浙江省永安期货经纪有限公司在江西南昌设立期货营业部的申请日前正式获批。根据相关规定,期货公司拟设营业部的开业准备期为6个月,凡逾期未完成开业准备的,须重新提出设立申请。

目前,中信建投期货已设立北京、上海、长沙、济南四个营业部;永安期货已开业的营业部数量已有18家。(钱晓涵)

本栏编辑 陈羽 颜剑

全赢股票决策软件

用全赢——志在全赢

上海及时雨网络科技有限公司
www.rainstock.com

大家都在用全赢

你还在等什么?

赶快拨打赢取惊喜!!

赢钱热线(免费) 400-882-0660

企业QQ号码: 291956303
QQ群号码: 1520267
微信号码: 9519825
UC聊天室: 及时雨客服中心

全国总部地址: 上海浦东东明路999弄1007号
本公司现在在全国范围内诚招客户服务商, 有意加盟者请拨打021-58361888-633联系